证券代码: 002524

证券简称: 光正集团

公告编号: 2017-002

光正集团股份有限公司 2016年度业绩快报

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

特别提示:

本公告所载 2016 年度的财务数据仅为初步核算数据,已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,公司将在 2016 年年度报告中对具体财务数据予以详细披露,敬请投资者注意投资风险。

一、2016年度主要财务数据和指标

单位: 人民币元

项目	本报告期	上年同期	增减变动幅度(%)
营业总收入	493,936,630.77	555,185,320.48	-11.03
营业利润	6,127,423.85	1,203,797.95	409.01
利润总额	14,632,106.49	29,353,493.49	-50.15
归属于上市公司股东的 净利润	5,501,336.22	6,497,280.96	-15.33
基本每股收益(元)	0.01	0.01	0.00
加权平均净资产收益率	0.70%	0.84%	-0.14
	本报告期末	本报告期初	增减变动幅度(%)
总资产	1,622,564,073.77	1,924,961,848.44	-15.71
归属于上市公司股东的 所有者权益	737,333,721.07	781,579,262.93	-5.66
股本	503,332,800.00	503,332,800.00	0.00
归属于上市公司股东的 每股净资产(元)	1.46	1.55	-5.81

二、经营业绩和财务状况情况说明

1. 报告期的经营情况、财务状况及影响经营业绩的主要因素

报告期内,公司实现营业总收入49,393.66万元,同比减少6,124.87万元,下降11.03%;实现归属于上市公司股东的净利润550.13万元,同比下降15.33%。

主要系:

- (1) 钢结构板块受国家宏观经济环境及新疆特殊区域形势影响,2016年订单、产量较以往年度大幅度降低;公司在2015年起实施钢结构业务紧缩战略,减少或不再承接资金占用周期较长、利润率较差、客户资信较差的订单,因此钢结构业务收入及利润较以往年度有所下降;
- (2) 燃气板块也同时受国家宏观经济环境及新疆特殊区域形势影响,导致 工业用气销售产能未能完全释放,工业用气利润未达到预期;
 - (3) 公司计提的资产减值损失较上年有所增加。
 - 2. 变动幅度30%以上项目增减变动的主要原因
- (1)营业利润本期较上期增加492.36万元,增长409.01%,主要系本期公司为了盘活资产,将持有的新疆天山农村商业银行股份有限公司股权对外转让,增加利润所致。
- (2) 利润总额本期较上期减少1,472.14万元,下降50.15%,主要系①财务费用本期较上期有所增加;②资产减值损失本期较上期有所增加;③钢结构板块收入本期较上期有所下降所致。

三、与前次业绩预计的差异说明

公司2016年10月24日披露的《2016年第三季度报告全文》中预计公司2016年度归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比变动区间为500—800万元,本次业绩快报披露的经营业绩中归属于上市公司股东的净利润为550.13万元,较上年同期减少15.33%,与已披露的2016年度业绩预告不存在差异。

四、其他说明

本公告所载2016年度的财务数据仅为初步核算数据,已经公司内部审计部门审计,未经会计师事务所审计,与年度报告中披露的最终数据可能存在差异,公司将在2016年年度报告中对具体财务数据予以详细披露,敬请投资者注意投资风险。

五、备查文件

1. 经公司法定代表人、主管会计工作的负责人、会计机构负责人签字并盖章的比较式资产负债表和利润表;





2. 内部审计部门负责人签字的内部审计报告; 特此公告。

光正集团股份有限公司董事会

二〇一七年二月二十三日